

въ свѣдѣніята за безмитнитѣ и съ снижено мито пуснати стоки не ся оказватъ данни: за стойността на привоза, за мѣстоприсхождението и мѣстоназначението на стокитѣ и никакви данни за извоза.

Стокитѣ, които сж вкарани или искарани изъ антрепозити поради незначителното имъ количество и малката стойность не фигуриратъ отдѣлно, а сж слени съответственно съ привоза и извоза.

Поради разни промѣнения въ личния съставъ на Бюрото, обработванието на материяла не е слѣдвало до тамъ редовно, така щото едвамъ въ Августъ мѣсець 1884 г. бѣ искарана една часть отъ него, а именно по даннитѣ за привоза и извоза сведена бѣ всякоя стока по митници, презъ които е вкарана въ България или е искарана на вѣнь, и по държави — по мѣстоприсхождение и мѣстоназначение. Другитѣ данни (за безмитни стоки, транзитнитѣ и антрепозитнитѣ) ся намираха още въ онзи суровъ видъ, въ какъвто бѣхъ доставени отъ митницитѣ.

Като ся свърши частичното събиране на даннитѣ (суммиранието имъ) за всякоя отдѣлна стока, излезе на явѣ, че въ по-вечето случаи цифровитѣ сборове по митници не ся срѣщатъ съ сборовитѣ по държави. Това нѣщо осуети по нататашното суммиране: видѣ ся, че изработеното е пълно съ грѣшки и недоглеждания, които сж ся вмжквали най по-вече благодарение на това, че работата не е била възложена на единъ постояненъ персоналъ, а на разни привременни и смѣняющи единъ другитѣ работници. При това положение на работата не оставаше нищо, освѣнь да ся захване едно внимателно провѣряване на всякоя видъ стока по първоначалнитѣ чернови таблици, а на по-вечето мѣста стана нужда да ся прегледватъ и самитѣ първи формуляри, доставени отъ митницитѣ.

На кѣсо-излѣзе *ново обработване* на материяла. Поради немногочисленността на-персонала неможаха да ся отдѣлятъ за доискарвание тази работа по вече отъ двама постоянни работници (въ много случаи, за да не ся претрупва текущата работа въ Бюрото, оставаше даже само единъ. По този начинъ материяла по привоза и извоза за 1882 год. едвамъ можа да ся преработи изново, а останалия (безмитни, транзитни и антрепозитни) да ся изработи къмъ началото на Септемврий миналата година.

При разгруппирвание видоветѣ на стокитѣ азъ счетохъ за по цѣлесъобразно да измѣня нумерацията на артиклитѣ и да ги разреда по „*Систематически списъкъ на стокитѣ*“ (Systematisches Waarenverzeichnis), който ся практикува въ Германското Имперско Статистическо Учреждение; поради това изоставихъ раздѣлението на 43 глави, а предпочетохъ классификацията на нѣмския систематически списъкъ. Така бѣхъ пресмѣтналъ, че до истичанието на 1885 год. по свѣдѣніята за външната търговия презъ 1882 год. да ся свърши всичката работа. Но ненадѣйното спиране на занятията въ Статистическото Бюро (както и въ много други учреждения) отъ Септемврий до началото на текущата година отложи още на нѣколко мѣсеца обнародванието на тѣзи данни, и ето едвамъ сега Статистическото Бюро получи възможность да издаде този трудъ, който бѣ като най-голѣма спжнка за неявявание на свѣтъ и на другитѣ почти готови данни по търговията за 1883 и 1884 година.

Май 1886 година.

Директоръ на Статистическото Бюро: П. КАЛИНКОВЪ.